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David Ross,

28 de julio 2008

Guión = Comentario

1. “Los valores principales americanos”

Quiero agradecer al profesor Alfredo Cuellar esta oportunidad de poder estar presente con Ustedes para platicar un rato sobre el asunto importante de los valores americanos.  Comentario: Los valores americanos: puntos de vista contrarios es el título del libro en la pantalla; este libro fascinante de  importancia actual fue editado por Mary Williams. 

En una democracia no todos están de acuerdo sobre la interpretación de ciertos valores tales como el patriotismo, el capitalismo, la religión, la cultura, la diversidad étnica, los valores familiares y personales. Hay debates sobre los valores.    

2. “Definiciones preliminares ….” 
Comentario: Vamos a comenzar con dos definiciones… 

3. (Lee la definición en pantalla): “Valor: Cada una  …” 

Comentario: ¿Es suficiente esta definición? Vamos a considerar otras.

4. (Lee la definición en pantalla): “Axiología…” 

Comentario: ¿Nos ayuda mucho esta definición?

 – Sí, yo creo que es útil saber que hay una disciplina para especialistas de la ética, una especialización en la filosofía.

5. (Lee la pantalla): “El profesor Ross no es ningún … +

Comentario adicional: + y sirve como director de este programa, University One. El plan de estudios para este curso tiene un buen capítulo sobre los valores. 

6. (Lee la pantalla): “La especialidad intelectual del doctor Ross  ..
Comentario adicional:  +  El siglo 18 es el siglo de la Ilustración internacional, y de los líderes fundadores de este país.

7 “El texto del curso, University One: Your College Experience …”
Comentario: El título traducido en español es: Su experiencia Universitaria: estrategias para tener éxito. Fue escrito por John Gardner, profesor de psicología en la Universidad de California del Sur (USC), una universidad privada en Los Ángeles.

8  “Valores personales, morales, sociales… 

Comentario a): El importante capítulo 15 del libro trata de los valores. 

(Lee la pantalla: “El Profesor comienza la lección así:  ….

Commentario b): Si los estudiantes ya pueden articular sus propios  valores, ¿ qué más hay que explicarles? – ¡Hay mucho! Y es muy importante del punto de vista educativo. La educación es un proceso de transformación de la natura del individuo. Cuatro o cinco años en el futuro el estudiante no debe salir de la universidad con las mismas ideas y con todos sus valores intactos que tenía cuando entró. 

9. (Lee toda la pantalla): “3. El fin de Gardner…;    & 4.Según …  

Comentario: Es una definición de valores del individuo muy útil. 

¿Y cuáles son los orígenes de nuestros valores? –Vienen de nuestra familia, de la religión, de nuestros amigos, de la experiencia, y de la educación.

10. (Lee toda la pantalla): “Los puntos importantes de Gardner son …

Comentario: En la universidad y en la vida los estudiantes van a conocer personas de diferentes grupos étnicos que tienen valores bastante diferentes. Una persona educada debe aceptar y valorizar la diversidad étnica y cultural. El trabajo del educador es de inculcar la tolerancia y un deseo de contribuir de una manera positiva e idealista al mejoramiento de la comunidad. Los estudiantes de University One deben satisfacer unos requisitos de “Civic Engagement”  o de “Service Learning” – trabajo de voluntario en la comunidad -- equivalente a 15 % de su nota en el curso. El voluntarismo es una tradición bien americana que tiene una historia muy larga. Un mundo mejor, más justo, con menos problemas sociales sí es posible; el educador debe crear en sus cargos una actitud favorable a su participación en el trabajo necesario para crearlo y exigirlo.

11. (Lee toda la pantalla): “Los Estados Unidos es el líder …

+ Comentario: En un país que tiene los grandes recursos que tiene los Estados Unidos es una lástima, una obscenidad, que hay tanta pobreza y problemas sociales. Todos los ciudadanos educados deben involucrarse como líderes activos en el mejoramiento de esta situación escandalosa.

12. (Lee toda la pantalla): Esta senora cree que si una persona es pobre, …
Comentario: Es una actitud fatalista … y falsa. ¿Cuál sería una acción positiva para esta mujer? –Sería tal vez el trabajo como trabajadora voluntaria en una organización que ayuda a las personas sin hogares, o mismo una contribución de dinero a una tal organización. 

13. (Lee la pantalla): “The End of Poverty: Economic Possibilities for our Time.”

El titulo en espanol es: El fin de la pobreza: posibilidades economicas para nuestro tiempo.

Comentario: Jeffey Sachs – perito en la materia de la pobreza mudial -- en su libro comprueba que sí, los países más ricos  podrían poner fin a la pobreza en el mundo, si sólo tenían bastante voluntad política. Su libro tiene un capítulo muy bien escrito -- que recomiendo a ustedes -- sobre los ideales del siglo 18, de las Luces, de la Ilustración.

14. “La Ilustración y los valores …

Comentario: Los valores básicos proclamados en “La Declaración de Independencia de los Estados Unidos” son los siguientes:  el autogobierno, la igualdad, la vida, la libertad, y la búsqueda de la felicidad.  Para criticar a los Fundadores, hay que mencionar que los valores y derechos mencionados en la Declaración -- y en otros documentos – 

no se extendían ni a los esclavos, ni a la población indígena, ni tampoco a las mujeres. 

En comparación con el siglo 18, la interpretación de derechos humanos en nuestros tiempos es muy diferente: evidencia que el progreso es posible …
15. “Jefferson, autor de la Declaración” …

Comentario: De nuestros días, ¿dónde está otra persona de la estatura de Thomas Jefferson? – Tal vez esté sentada en la clase de University One, o en una de las clases de mis colegas. 

16.  “La Constitución …

(No hay tiempo suficiente para leer el texto integral del preámbulo: “Nosotros, el Pueblo de los Estados unidos, a fin de formar una unión más perfecta, establecer Justicia, afirmar la tranquilidad interior, proveer la Defensa común, promover el bienestar general y asegurar para nosotros mismos y para nuestros descendientes los beneficios de la Libertad, estatuimos y sancionamos esta Constitución”).

Comentario: Los valores básicos que encontramos en el Preámbulo de la Constitución de los Estados Unidos son: la justicia, la tranquilidad interior, la defensa de la nación, el bienestar general, y la libertad.  El  preámbulo de la Constitución de los EEUU anuncia  los valores y los ideales básicos de los Fundadores del gobierno de los EEUU. Consideramos la historia hasta hoy de este documento casi “sagrado.” Más de 200 años de gobierno estable, más o menos, a largo plazo,  es muy respetable; es un sistema que se corrige en teoría y en la práctica -- pero lentamente. Entre los valores principales en la pantalla, el énfasis ha sido sobretodo y siempre sobre la libertad individual. Se da mucho menos importancia a la justicia social y al bienestar general; uno encuentra en Europa una situación muy diferente en cuanto a la intervencion del estado con la creacion de programs de servicios sociales para asegurar la salud y el bienestar de todos.  Los EEUU es el país del “self-made man,” de muchas oportunidades para el individuo.   

17. (No es necesario leer la pantalla): “La Convención Constitucional de Filadefia.”

18.  “La Carta de Derechos: Éste es el término por el que se conocen las diez primeras enmiendas de la Constitución de los Estados Unidos de América. Son también valores americanos muy fundamentales:

+  (Lee la pantalla): Libertad de expresión, de asamblea, de religión, y de petición. 

Los otros derechos son: el derecho a tener y a portar armas, el derecho a no ser sometido a registros e incautaciones irrazonables, o a castigos crueles e inusuales; el derecho a no testificar contra uno mismo, al debido proceso, y a un juicio rápido con un jurado imparcial y local. 

19. ¿Cuál fue la influencia internacional …. Pues, una Revolución en Francia, la rebelión en Nueva España contra España, y mucho, mucho más.

20. “La interpretación de los valores …(photos = McCain y Obama).

(No es necesario hacer ningún comentario).

21 “Our Endangered Values…:”  Comentario: Una traducción del título en español es Nuestros valores puestos en peligro: la crisis moral de América. El  ex-presidente Carter, un intelectual cristiano moderado y centrista, critica la administración Bush sobre la cuestión de valores tradicionales: la intrusión de la religión en la política, la guerra“preventiva” en Irak, la falta de respecto de los tratados internacionales, y de los derechos humanos, de las libertades civiles. Carter critica tambien el desdén que Bush demuestra por la ciencia, su desatención a la degradación ambiental, y  su manipulación cínico por fin política de los debates sobre el derecho de las mujeres al aborto, y el derecho de los homosexuales de casarse. 

22. “Detalles importantes sobre las Luces de la razon.”  

Comentario: Las ideas principales de la época de las Luces y de la Ilustración que resultaron en nuestro mundo moderno y que merecen nuestra atención son: el rechazo de toda autoridad con excepción de la razón crítica, la promoción del humanismo,  de las ciencias, y en el campo de la religión, la promoción de la tolerancia, del deísmo, o de una religión natural panteísta. La valiosa aportación de la Ilustración es evidente hasta hoy  en los países más progresivos, democráticos, moderados, seculares y liberales. Una citación de Benito Juárez exprime una idea clave de este movimiento: “El respecto al derecho ajeno es la paz.” 

23. Retratos de JJ Rousseau y de Denis Diderot: 

Comentario: Los intelectuales más importantes de la Ilustración son el inglés John Locke,   y en Francia, los philosophes franceses Jean-Jacques Rousseau, Denis Diderot, Voltaire, Montesquieu, Condorcet; y el alemán Emmanuel Kant.   

24. Retrato de Voltaire (y del libro Candide): 

Comentario: Los libros más representativos de la Ilustración son: Candide ou l’optimisme de Voltaire,  y  l’ Encyclopédie de Diderot, d’Alembert et de Jaucourt.

25. “Pregunta: ¿Hay otros valores americanos que no hemos mencionado? ¿Que piensen Vds.?” Comentario irónico: 

¡Éste buscó y halló su felicidad! Y tal vez una crisis cardíaca inminente?  

¿Constatamos aquí una perversión – no es la única -- de los valores originales?  

En los EEUU de hoy comprobamos una enorme preocupación con la libertad o bienestar individual,  y el bien estar general de la población colectiva, la verdadera riqueza del país, atrae mucho menos atención. ¡Que pena! El trabajo del educador frente a la cultura popular es muy grande.

26. “Deportes, entrenadores y profesores:” 

Comentario:  ¿Quién gana más dinero en los EEUU: 

los héroes deportivos y sus entrenadores, o los profesores?

¿Qué quiere decir esto sobre los valores del país? 

27. “Conclusiones…” 

(Léelas en la pantalla – a voz alta). … --- Gracias por su atención. ¿Hay preguntas? 
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